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д.е.н., професор 

Білошапка Вікторія Анатоліївна,  
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В період загострення економічної та політичної ситуації в країні у 

населення зменшується довіра до національної грошової одиниці й 

відповідно зростає зацікавлення до заощаджень саме в іноземній валюті, яка 

являється більш стабільною. В результаті цього виникає процес доларизації, 

який можна визначити як економічне явище, за якого відбувається активне 

використання іноземної валюти на рівні з національною. 

Можна виділити три види доларизації, які розподіляють в залежності від 

ролі іноземної валюти в країні (рис.1). 

 

 
Рисунок 1 – Види доларизації економіки України 

Джерело: побудовано авторами на основі [1-2] 

 

В Україні спостерігається саме неофіційна доларизація, оскільки наша 

національна грошова одиниця – гривня, часто витісняється доларом США та 

євро, які становлять значну частину в обігу держави і виконують низку 

функцій на рівні з національною. Неофіційна доларизація, в свою чергу, 

виявляється в трьох формах: фінансова, позабанківська та неофіційна 

фінансова доларизація. За дослідженням фахівців Національного банку 
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України, Хведчука К. та Сініченко В., при економічній стабільності рівень 

доларизації в Україні не перевищує – 20% [1]. Аналізувати рівень доларизації 

в Україні можна визначаючи рівень доларизації кредитів та депозитів. Проте 

найбільш узагальнено рівень доларизації економіки в країні можна дослідити 

за допомогою методики МВФ (рис.2). 

 

 
Рисунок 2 – Рівень доларизації економіки України 

Джерело: побудовано авторами на основі [3] 

 

Як можна побачити з Рисунка 2 рівень доларизації економіки перевищує 

нормований.  Найбільше значення спостерігається у 2017 році, проте слід 

зазначити, що з цього року спостерігається тенденція до зменшення 

доларизації економіки України і у 2021 році дане значення дорівнює 26%.  

Тобто, можна сказати, що рівень доларизації економіки в Україні 

поступово зменшується. Це дозволяє зробити висновок про те, що дії 

спрямовані на врегулювання доларизації мають позитивні результати. Проте 

для повного унормування доларизації в Україні варто більш широко 

охоплювати всі причини її виникнення, та найзручнішими методами 

впливати на них. 

Можна виділити низку причин розвитку доларизаційних процесів 

вітчизняної економіки: 

− низький рівень довіри населення до банківського сектору економіки; 

− нестабільність національної валюти, а саме інфляція та високий 

рівень інфляційних очікувань, навіть в економічно стабільні періоди; 

− ввіз іноземної валюти трудовими мігрантами;  
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− бажання населення робити заощадження виключно в іноземній 

валюті, щоб убезпечити їх від знецінення; 

− високий рівень тінізації економіки (більшість операцій 

обслуговуються за рахунок іноземної валюти); 

− надходження іноземного капіталу в економіку країни та збільшення 

процесу експорту, а відповідно і виручки від нього в іноземній валюті; 

− менші та більш стабільні відсотки по кредитах та депозитах в 

іноземній валюті відносно національної; 

− недосконалість нормативно-правового регулювання використання 

валюти в країні. 

Більшість з цих факторів взаємопов’язані й виникають за умов 

нестабільної економічної ситуації в країні, провокуючи ще більше 

погіршення стану економіки під впливом високого рівня доларизації.  

Провівши дослідження впливу доларизації на економіку України, варто 

зазначити, що загалом більшість науковців виділяють лише негативні 

наслідки високого рівня доларизації економіки, хоча деякі з них вважають, 

що існує й низка позитивних (рис. 3). Позитивні наслідки доларизації 

пов’язані зі зменшенням ризиків суб’єктів, що здійснюють розрахунки 

іноземною валютою. Однак, для економіки вцілому доларизація має лише 

негативний вплив.  

Рисунок 3 – Наслідки доларизації економіки України 

Джерело: побудовано авторами на основі [1-2] 
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Щоб зменшити негативний вплив доларизації на економіку країни варто 

привести її до природного рівня, за якого питома вага валютних фінансових 

активів та зобов’язань буде відповідати структурі економіки в умовах 

макроекономічної стабільності. Для цього потрібно впровадити ряд заходів: 

− заборонити розрахунки в іноземній валюті між нерезидентами та 

резидентами на внутрішньому ринку; 

− удосконалити монетарну політику держави; 

− направити державну політику на зменшення тінізації економіки та 

створення макроекономічної збалансованості; 

− збалансування державного бюджету завдяки посиленню контролю за 

надходженням податків та оптимізації витрат (створення бездефіцитного 

бюджету); 

− збільшити обсяги розміщених облігацій внутрішньодержавної 

позики, що сприятиме зменшенню зовнішніх позик держави на міжнародних 

ринках; 

− унормувати ставки за кредитами та депозитами в національній 

валюті; 

− збільшення норми обов’язкового резервування за коштами в 

іноземній валюті та відповідно зменшення її за вкладами в національній; 

− активізація довготермінового рефінансування банків у національній 

валюті під інвестиційні проєкти;  

− максимальне спрощення офіційних валютно-обмінних операцій; 

Запропоновані заходи допоможуть підвищити довіру населення до 

національної грошової одиниці та зменшити проникнення валюти в країну, 

що значно сприятиме зменшенню рівня доларизації економіки в Україні. 
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